

復活有希望了。

在眾目睽睽情況下，打開了棺木，只見王香山果然甦醒過來，恢復了昔日的神態，他再表示自己也曾用雙腳走了一很長的一段路程，走得他疲倦極了，終於倒在場地上，不省人事。誰知就在人們慶幸王香山復活的時候，那位長髮老人竟脫落了長髮散布地面上，人卻不知翼而飛了。

“唉！要不是那位老人的指示，怎會有復活的奇蹟出現呢？不論如何那位老人還是一位恩人。”崔氏忙命家人收拾斂起地面上的長髮以爲紀念，帶回家去好好供奉起來，王香山十分感謝妻子這樣的做法，他認真的說：“是那位老人做了我的替身，代替我繼續下去走那一條很长的路，沒有了他，我怎麼會復活呢？”

事情過了半年後，想不到有一天那奇妙的老人都又出現在王香山的家門前，他的臉上布滿了數不清的皺紋，顯出一副老態龍鍾的模樣。

“我是來索還取那些失落的長髮的。”老人一見王香山的面目就開門見山的說。

王香山見到了老人，充滿了感

激說：“老丈，多虧您替我走在死亡的路上，現在您又重新現到我面前，我除了歸還您的長髮之外，還要好好的設法報答您。”

“能夠替善心人做事，我自己也很興奮。”老人頻頻點頭。

崔氏連忙取來了供奉在祠堂中長髮，一面恭敬的還給了老人，一面又好奇的請問老人到底是如何去做了替身走在死亡的路上。

“唉！不能說也罷！說起來令人心驚膽寒。”老人欲罷不能，終於說出了那一段令人驚險可怕的歷程。

“對不起，爲了使我使您吃苦受罪，我心何安？”王香山低下頭。

“不！你我有善緣，盼望能在你建造起的寺廟中能再會面。”老人捧著長髮飄然而去。



得到了老人的啟示，王香山花費了好多錢財去建造了一座規模宏偉的寺廟，完工後卻始終沒再見到那位老人一面，人們就稱此廟爲香山寺。



香山寺廟

井奇 / 文
薛聰賢 / 圖

在我國河南省洛陽縣的西南方，有一座規模不大的香山寺，寺內香火很盛，善男信女絡繹於途。唐朝有名的名詩人白居易還曾寫過一篇修香山寺記的文章傳諸後世呢！

相傳這座香山寺的建造時間，遠在北宋熙平元年，由一個名叫王香山的富翁花費好多錢建立的，經過過多的情形還充滿了神話的色彩：據說王香山雖然家財萬貫，但是一點也不吝嗇，時常拿錢濟助貧窮的人家，做很多有益於公眾的事。但是他的妻子崔氏卻恰恰和他相反，心胸狹窄，視財如命，她屢次向丈夫提出抗議，不許他到處散財，充做善人，甚至把家財掌握在自己手上，不准丈夫拿走一毫一分，而王香山總是好言相勸，曉以大義，最後崔氏還是乖乖的服了丈夫，無話可說。

有一天，發生了意外的情况，王香山出外辦事，回家途中，坐車翻覆，王香山受了重傷，被送回家裏，躺在牀上，奄奄一息，崔氏一見，大感驚慌，悲從中來，竟放聲大哭起來，家人連忙勸慰，又請來了名醫為王香山診治，但

情形不好轉，人知道到了這不幸的消息，都在為這位大善人難過，有的在祈禱他早日康復，有的在祝告蒼庇佑大善人立刻痊癒，王家的這門前每天都有人羣前來探問，不料王香山竟在一個風雨夜晚離開了人間。

出殯的那一天，人潮洶湧，哀樂備至，忽然間，送葬行列中有一位長髮的老翁大聲叫喊要開棺驗屍，眾人一聽，大吃一驚，紛紛把詫異的目光投向了老翁，不知老人到底為什麼要這樣做？老人環視四方對大家說：“因為我看到了棺木蓋在振動，王善人一定沒有死。”

“這是不可思議的事！”眾人都在責怪老人無理取鬧，可是老人一口聲認真的這樣說，反而使一些人懷疑起來，他們仔細去看棺木蓋，果然看到有振動的現象，眾人不但不害怕，竟欣喜欲狂，認為王香山

在衆目睽睽之下，五香山果然甦醒過來了。

